



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1200 руб.

Суббота, 20 сентября 1997 г. № 72 (3613)

Поздравляем

75-летие отмечает санитарная служба области. Поздравляем работников оленегорской службы санитарного надзора с профессиональным праздником, который они торжественно провели в пятницу.

Руководство СЭН персонально поздравило своих ветеранов, в числе которых Д. А. Трубачева, М. И. Маркина, М. П. Нечаева, Г. М. Камолова, Т. Д. Мельникова, А. И. Климовецкая, Р. П. Шабала, им вручены почетные грамоты. Лучшие сегодняшние «кадры» отмечены благодарностями и почти все работники службы получили премии.

Юбилей

День рождения города — всегда праздник для его жителей, а уж юбилей — и подавно.

Свое шестидесятилетие отметит в сентябре Мончегорск, а семидесятилетие — Кола. Юбилеям направлены поздравления, от имени оленегорцев к мончегорцам и колянам обратится приглашенный на празднования глава муниципального образования В. М. Трунов.

Для участия в праздничных программах приглашены участники студии «Стерх».

Конкурсы

С 20 по 27 сентября состоится конкурс «Северные просторы» — в нем примут участие дети от четырех до пятнадцати лет. Работы могут быть самые разнообразные — независимо от техники исполнения. Но для участия в «главном» конкурсе, который состоится в Художественной галерее Москвы будут направлены лишь рисунки. Причина самая прозаическая: хрупкие экспонаты требуют особой щепетильности при транспортировке, этого наша почта не гарантирует, а иного «цуги» в Москву ребячьим работам нет.

Конкурс проводится по решению съезда Союза городов Крайнего Севера и Заполярья, и имеет своей целью поиск детских талантов и стимулирование детского творчества.

Всем участникам желаем удачи!

Создана комиссия

Состоялся визит первого заместителя главы муниципального образования Б. Е. Лейбинского в поселок Высокий, цель которого состояла в решении вопроса о переезде медпункта в новое помещение.

Итогом стало распоряжение о создании комиссии — в нее войдут представители пожарного надзора, ЦСЭН, ЦГВ, отдела архитектуры и др. Ориентировочно комиссия будет сформирована в среду-четверг. Ее задача — определить готовность нового здания к эксплуатации и установить срок устранения замечаний, выявленных в ходе проверки (без них, как правило, такое дело не обходится).

В понедельник

ожидается потепление

На 17 сентября на котельную энергокомплеса комбината завезено и складировано 90221 тонна угля, из них 35504, предназначенных для госрезерва, еще не оплаченных ГОКом, и 54717 тонн — для сжигания.

Намерены получить еще 10 тысяч тонн промпродукта из Череповца и 70 тысяч тонн угля из Инты, которые необходимо разгрузить и заложить на хранение до 15 ноября, 48 тысяч тонн угля из названных 70 тысяч должна поставить администрация города за ранее отпущенное тепло, но пока не поступило ни тонны, а зиме разгружать уголь будет намного сложнее.

В настоящее время работает котлоагрегат № 4, пятый находится в резерве. 30 сентября будет закончен ремонт первого котла, а к 7 ноября — второго.

Запуск города по тепло-снабжению намечен с 22 сентября, а промплощадки ГОКа — с 1 октября. Но, как показали проверки, во многих домах уже подключились к теплоснабжению — самовольно. Поэтому, составление актов и предъявление штрафов в службу заказчика и МПП ЖКХ неизбежно. И хотя на всех совещаниях по подготовке к зиме этот тревожный сигнал энергослужбы звучал, должных мер ни служба заказчика, ни МПП ЖКХ не приняли.

На городских теплосетях выявлен ряд утечек, потому ремонтные работы будут продолжаться и в сентябре, и в октябре — с минимальным отключением отопления и горячей воды в домах.

И. ВОЛОКИТА,
нач. энергокомплеса.

Замурованный дом

ОАО «ОЛКОН»

«Фестивальный» дом, что на Строительной, 23, давно не сияет огнями. Когда-то оленегорцы негласно присвоили ему это имя, не потому что в нем происходили фестивали, конкурсы, концерты, а по ассоциации с возрастом участников форума молодежи и студентов.

Дом с 132-я комнатами в начале шестидесятых стал первым пристанищем для очень многих оленегорских семей. Сколько счастливых медовых месяцев видели эти стены.

Но, увы, все в прошлом. Мы стали жить просторнее, из-за пустующих комнат и квартир, за которыми некогда стало следить, дом начал хиреть, приходило в запустение. В последние годы, мрачный, обезлюдевший, наводил он страх на прохожих пудыми глазницами окон.

В таком состоянии муниципалитет, естественно, не принял его в свою собственность от комбината. А тот стоит перед дилеммой: перестраивать безумно дорого, нет таких денег, да и нужды в этом жилье нет, и разрушить направленным взрывом, организованным приезжими специалистами

минералами, обойдется в очень крупную круглую цифру и подобная уйдет на то, чтоб разобрать и вывести затем руины. Хотя стоит сказать, что во всей области еще ни одного подобного дома не снесли.

Подсчитали в УКСиРе и, как говорят в народе, прослезилась: решили пока оставить жизнь этому нестарому дому. В настоящее время идет консервация дома. Закрывают кирпичной кладкой все окна первого этажа и два крайних подъезда. В среднем подъезде ставят мощную металлическую дверь с не менее мощным запором.

Окна второго, третьего и четвертого этажей закрывают деревянными щитами. Кроме того, частично ремонтируют кровлю — устраняют все течи. В общем, работы с консервацией дома много и стоит она недешево — 120 миллионов рублей, плюс кроме того, ежегодный налог на землю.

Итак, «фестивальный» дом консервируется до лучших времен. Следующий в этой очереди объект — недостроенная детская поликлиника.

Т. ВИКТОРОВА.

Где родился,

там и пригодился

В ПОСЛЕДНЕЕ время я не раз слышала эту фразу, и все, кто ее произносил, — либо уже пенсионеры, либо начавшие считать последние месяцы и даже дни, оставшиеся до пенсии. Это не случайно. Думаю, что люди с полудекадным жизненным опытом — это кладь бесценной, но порой неустраиваемой мудрости, мудрости, не подходящей для сегодняшнего чужого века.

Понятие Родины, большой Родины, для них всегда было сопряжено с бескрайними просторами, ответственностью, гордостью и самоотдачей, надеждой и крепкой верой в благодарное завтра. В наступившем завтра это слово пока не стало архаизмом, но наполнилось иным содержанием, менее богатым и притягательным. Сегодня очень трудно говорить о Родине и патриотизме: всегда есть опасность оказаться непонятым и смешным.

Мудрый старый человек

никого и ничто не будет переделывать, воспитывать, не будет навязывать свою точку зрения. Он останется верным прежним убеждениям, но в то же время примет новую реальность, так как в ней жить. Примет, возможно,

МЫСЛИ ВСЛУХ

с большими болезненными потерями для утомленной души. Невероятно сложно постоянно ощущать противоречие между собой и миром. Где же выход? Где умиротворение? В той же Родине, только малой Родине, на земле, по которой пацаном бегал босиком. Пенсионеры уезжают с Севера, бегут из города в деревню, от большого к малому, но дорогому, от разрушения к спасению, от городской скуки к бесконечному творчеству на лоне родной природы и

сти земли. И счастлив тот, который наконец перестает чувствовать себя чужаком, а возвращается к своим, землякам, к знакомым лицам, будоражащим воспоминания, к милой слуху речи, к надежным вечным стенам родительского дома. Легкие наполняются специфическим деревенским воздухом, действующим исцеляюще, и вместе с ним душа освобождается от мрака и ненависти, от всего бесполезного и ненужного. Здесь человек постигает во всей полноте свое предназначение, смысл всего сущего: дом построен, не только из дерева, дом из святых, непозорных мыслей, чувств, поступков — дом этот не будет заброшен, он передан детям и внукам, а они обязательно сделают его лучше, должны сделать, чтобы каждый человек там, где родился, не чувствовал себя покинутым и ненужным.

В. ПОПОВА.

Вести с округи

Мурманской таможней получен приказ ГТК РФ, в котором несколько изменяется порядок применения НДС в отношении товаров, ввозимых на территорию Российской Федерации.

В частности, ставки НДС в размере 10 процентов установлены на продовольственные товары (за исключением подакцизных и товаров для детей).

Определены и отдельные группы товаров, при ввозе которых предоставляется льгота по уплате НДС: ввозимые в качестве гуманитарной помощи; оборудование, применяемое для научно-исследовательских целей; товары, ввозимые в рамках безвозмездной технической помощи, и некоторые другие.

Новшество состоит еще и в том, что уплата суммы НДС допускается в различных видах валют с согласия таможенного органа, а также может быть уплачен как в безналичном порядке, так и наличными деньгами.

По данным налоговой инспекции по Мурманской области, за восемь месяцев текущего года в бюджетную систему было направлено 2 триллиона 300 миллиардов рублей. В том числе в областной, городские и районные бюджеты поступило 1 триллион 725 миллиардов рублей.

Однако общий уровень сбора налогов составил всего лишь 62 процента от запланированного. Причина проста — тяжелое финансовое положение предприятий области. Но есть и другая — низкая платежная дисциплина наших промышленников. А потому сумма задолженности по налогам практически не уменьшилась — на 1 сентября недоимка по платежам во все уровни бюджета составила 1 триллион 481 миллиард рублей. В результате бюджеты городов и районов области недополучили 722 миллиарда.

Потоки дождя и шампанского обрушивались на мурманчан, пришедших в воскресенье на площадь Пять Углов посмотреть на торжественный финиш 4-й международной ралли-рейд-экспедиции «Арктик Трофи-97». Проливной дождь не испугал местных поклонников автоспорта, коих собралось великое множество — не меньше, чем девять дней тому назад, на старт рейда. Спортсменов, прошедших 1200 километров по бездорожью Кольского полуострова (большинство из них — под дождем), ливень и подавно не пугал. Заляпанные дорожной грязью машины выкапывались на площадь, и началось награждение. Победители получали призы от спонсоров «Арктик Трофи-97» и от души поливали зрителей шампанским. Репортаж об этом автоприключении читайте в одном из ближайших выпусков «Вестника».

На территории Мурманской области начался очередной охотничий сезон на водоплавающую, боровую дичь и зайца. Он продлится до 31 декабря. Согласно установленным нормам отстрела, каждый охотник сможет за сезон поживиться одним глухарем и тетеревом, двумя зайцами (на них можно будет охотиться с 25 сентября). Отстрел рябчиков запрещен, зато гусей и уток можно стрелять без нормы.

По материалам газет «Мурманский вестник» и «Полярная правда».

Отдел вневедомственной охраны

ПРИ ОЛЕНЕГОРСКОМ ГОВД
предлагает жителям Оленегорска:

- ♦ оборудовать квартиру или дом охранной сигнализацией и подключить ее к пульту централизованной охраны;
- ♦ установить средства тревожной сигнализации и обеспечить выезд наряда милиции в любое время суток;
- ♦ оборудовать дома, дачи, гаражи автономной сигнализацией с установкой ревунов;
- ♦ взять под физическую охрану, либо с помощью технических средств, любые места хранения имущества;
- ♦ обеспечить сопровождение грузов в любую точку России.

Наш адрес: Парковая, 30. Тел.: 51-568,
51-552, 58-777.

Поздравляем

Лидию Ивановну КВАСОВУ

с юбилеем!

Здоровья желаем и света,
Много теплых и радостных дней.
Пусть душа твоя будет согрета
Добрим чувством родных и друзей.

Друзья и Саша.

дорогую жену и любимую маму
Евгению Федоровну КУЛЕШОВУ

с юбилеем!

Желаем счастья много лет,
Здоровья крепкого навек,
Любви, цветов и уваженья
В твой юбилейный день рождения.

Любящие тебя муж, Саша и Миша.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

ПРИГЛАШАЕТ

всех детей, отдохнувших
в оздоровительных ла-
герьях «Горняк» при
Дворце культуры и
«Салют» (г. Белгород)
на дискотеку 28 сентя-
бря в 18 часов.



МОНЧЕГОРСКИЙ УЗЕЛ ЭЛЕКТРОСВЯЗИ

доводит до сведения абонентов, что с 1 сентября 1997 года во исполнение федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» предоставляется льгота в оплате за телефон и радиотрансляционную точку.

Необходимо пройти регистрацию по адресу: Бардина, 25, 2-й этаж. При себе обязательно иметь паспорт и справку ВТЭК.

Режим работы: понедельник, вторник, четверг, пятница — с 9 до 12 часов.

КУПЛЮ

662. Большой металлический киоск без места, нестандартный. Тел. (4-3 коммутатор 27-91) 23-41.

ПРОДАМ

664. 2-комнатную квартиру (Ленинградский, 7). Обращаться: Энергетиков, 2, кв. 82.

658. 2-комнатную квартиру по ул. Мурманской. Тел. 58-674.

660. 3-комнатную квартиру (общ. — 63,2 кв. м, жил. — 45,9 кв. м); мягкий уголок; кухонный гарнитур. Тел. 35-82, с 8 до 0 часов.

661. Участок 6 соток (Куреньга-1): добротный домик, две теплицы, земляника, смородина, запас орга-

ники. Тел. 26-85, после 18 часов.

659. А/м Вольво-740 (дизель) или МЕНЯЮ на ВАЗ с доплатой. Тел. 58-899.

▲ ВАЗ-21011, 1980 г. вып. Тел. 48-65, вечером.

663. Гараж по ул. Парковой. Тел. 44-28, после 19 часов.

▲ А/м «ВАЗ-21043» 93 г. в., в отл. техн. состоянии. Тел. 51-552 (днем), 58-551 (вечером).

УСЛУГИ

608. Ремонт телевизоров всех поколений, в т. ч. импортных. Установка декодеров. Гарантия. Пенсионерам скидка. Тел. 35-90.

626. Ремонт цвет. и ч/б-ных телевизоров. Пенсионерам скидка. Тел. 31-86.

НАЛОГОВАЯ ИНФОРМИРУЕТ

Продолжение.
Начало в № 71.

Если в договоре купли-продажи жилого дома, или квартиры, или дачи, или садового домика, либо, в случае осуществления строительства названных объектов, в документе, подтверждающем статус физического лица в качестве покупателя, застройщика, в том числе при заключении договора с предприятием, на долевое участие в строительстве, покупателем (застройщиком) названо только одно физическое лицо, то независимо от возникновения у второго супруга права совместной собственности на такой объект, льгота по подоходному налогу ему не предоставляется.

Аналогичный порядок применяется и в том случае, когда в покупке либо строительстве названных объектов участвуют другие члены семьи физического лица-покупателя (застройщика).

Расходы по строительству или приобретению могут исключаться из облагаемого дохода в течение года по мере получения физическим лицом документов, подтверждающих фактически понесенные затраты, либо один раз при завершении бухгалтерией налоговых расчетов с физическим лицом за истекший год, либо налоговым органом при предъявлении физическим лицом декларации о полученных за отчетный год доходах. На подлинном документе делается отметка бухгалтерией предприятия, учреждения, организации либо налоговым органом (ставится штамп вышеуказанных организаций, дата и подпись ответственного ра-

ботника разборчиво).

Документами, подтверждающими произведенные расходы, могут являться: договоры с юридическими и физическими лицами на строительство вышеуказанных объектов, счета на приобретение строительных материалов, подтвержденные денежными документами об оплате, акты закупки строительных материалов у физических лиц с указанием в них полных сведений об этом физическом лице (фамилия, имя, отчество, адрес, место жительства, паспортные данные), кредитные договоры, квитанции к приходному кассовому ордеру на погашение кредитов и процентов по ним, а также другие документы.

Для предоставления указанной льготы договоры, заключенные между физическими лицами на приобретение строительных материалов, выполнение работ (услуг), подлежат учету в налоговом органе по месту постоянного жительства физического лица — застройщика. Учет договора в налоговом органе производится в присутствии физического лица в день его обращения, о чем делается соответствующая отметка.

При получении физическими лицами кредитов в банках и других кредитных учреждениях на строительство или покупку указанных объектов, совокупный доход в налогооблагаемом периоде уменьшается на сумму фактически уплаченных взносов в погашение кредитов и процентов по ним до полного погашения таких кредитов но на срок не более трех лет.

На кредиты, полученные на предприятиях, в учре-

ждениях и организациях, на указанные цели, данное положение не распространяется. Льгота также не распространяется на суммы ссуд, выдаваемых банковскими учреждениями, не имеющими права кредитовать физических лиц.

В случае, если в отчетном календарном году по заявлению физического лица производится погашение кредитов и процентов по ним, то наряду с принятым к зачету сумм погашенных кредитов и процентов

по ним, принимаются фактически произведенные расходы по строительству или приобретению в размере, превышающем сумму погашенного кредита и процентов, но в пределах совокупного дохода физического лица, учитываемого за трехлетний период, и в общей сумме не более пятидесятикратного размера установленной законом минимальной месячной оплаты труда, учитываемой за этот же период.

Окончание следует.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

ДОБРЯК

Ночью 3 сентября гулял с малознакомыми лицами в своей квартире на Молодежном бульваре один молодой человек. К утру хватился телевизора с видеком. С трудом вспомнил, что кто-то попросил их на время. Но кто именно, хоть убей, не припомнил.

НЕ ДЕРИТЕСЬ, МУЖИКИ!

5 сентября во дворе Строительной, 26 происходила разборка межпьяными типами. Все получили телесные повреждения, возможно, по заслугам. Безнаказанно пострадал стоящий во дворе автомобиль — разбили заднее стекло.

ЭХ, ПРОКАЧУСЫ

Ночью 7 сентября от дома по Мира был угнан «Москвич-2140». Милиция остановила 25-летнего угонщика, задержав его до полного вызревания.

ПОКА ЖИВУТ НА СВЕТЕ ПРОСТАКИ,

неплохо чувствуют себя граждане похитроумнее. Гражданин с Мира пригласил на дружескую попойку лиц приятных, но мало знакомых. После гулянки хватился суммы около шести миллионов рублей. Сейчас с нею вместе ищут вольного хлопца, не обременяющего себя трудом на производстве.

«МИЛЛИОНЕРЫ» УСТАНОВЛЕННЫ

За летнюю еще кражу миллиона рублей у гражданина со Строительной установлены две молоденькие дамочки. За другое похищение миллиона, произошедшее на днях из квартиры, опять же на этой улице задержана более солидная парочка — чтобы проникнуть в квартиру, где деньги лежат, дама с кавалером вышибли дверь.

ИСКУСИТЕЛИ

Трое других «молодцов» действовали расчётливее предыдущих. Угостив добяна молодца ШМОН

Совсем недавно, по вечерам, в частный магазин заявлялись двое в масках. Не церемонясь, залезли в кассу и забрали 1 миллион 350 тысяч рублей. Но этого показалось мало — сняли с продавщицы золотые серьги.

дую продавщицу, забрали у нее ключи от ларька и похитили из него продукты. Все трое задержаны милицией.

ФРАНЦУЗСКАЯ ЛЮБОВЬ ВСЕМУ ВИННОЙ

А эта драма, вероятно, навеяна ночным фильмом, что шел 12-го по ОРТ. Страстная французка изощренно мстит своему мужчине — а в Оленегорске русская баба сразу после кино всаживает в своего подвыпившего мужа нож. Но, слава Богу, бедолага жив — хирурги сделали свое дело.

СТРАСТИ ГОСПОДНИ

Неделю назад собаки нашли меж Космонавтов, 12 и 14 ислешую кисть... — вроде человеческую. Приехавшая по вызову милиция в субботу и воскресенье прочесывала район, опрашивала жителей, не пропал ли кто из родственников. В одном из подвалов обнаружена еще подобная кисть и стопу.

В понедельник дети в школах взахлеб рассказывали о появившемся маньяке.

Новость дошла и до редакции. Поэтому передаем мнение местного патологоанатома и приехавшего судмедэксперта: конечности принадлежат какому-то животному. Какому именно — покажет биологическая экспертиза.

ГОРОДСКОЙ СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС

приглашает оленегорцев и гостей нашего города укрепить свое здоровье!

Для вас открыты плавательный бассейн, спортивный и тренажерный залы.

Часы работы спорткомплекса — ежедневно с 8 до 22 часов, выходной — понедельник.

Уважаемые руководители предприятий и организаций города!

Позаботьтесь о здоровье своих трудящихся и членов их семей. Приглашаем вас для заключения договоров на аренду спортивных сооружений.

Телефон для справок 5-52-53.

Горспорткомитет.

Коллектив школы № 15 выражает искренние соболезнования матери, отцу и брату выпускника школы

МЫШОНКОВА Алексея

в связи с его трагической смертью.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность сотрудникам детского сада № 8, коллективам узла связи и монтеров пути железнодорожной станции Оленегорск, лично начальнику железнодорожного вокзала Т. И. Герасимовой, всем, кто оказал помощь в организации похорон

ЖИГАЛОВА Николая Константиновича.

Дочь, зять, внушки.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ

ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА

АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

Гл. редактор **Н. А. РУДЕНКО**

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл. Ленинградский пр., 4, 2-й подъезд. Тел. 5-52-51, 5-64-47.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ. Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847